

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
19 January 2021  
Russian  
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Йемена при Организации  
Объединенных Наций от 19 января 2021 года на имя  
Председателя Совета Безопасности**

По поручению правительства моей страны имею честь обратиться к Вам с тем, чтобы представить ответ на замечания заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам Марка Лоукока, высказанные на брифинге по вопросу о гуманитарном доступе в контролируемые правительством районы, проведенном им в Совете Безопасности 14 января 2021 года. Г-н Лоукок отметил, что доступ ухудшился, и далее заявил: «К числу недавних инцидентов относятся взлом складов, задержание гуманитарных работников, захват предметов первой необходимости и нападения на помещения гуманитарных организаций». Правительство Йемена вынуждено ответить на эти замечания и пояснить нижеследующее.

Правительство Йемена всегда было и остается приверженным оказанию поддержки и содействия Организации Объединенных Наций и всем другим гуманитарным организациям в Йемене в их деятельности, направленной на спасение жизни людей. В частности, оно стремится содействовать, среди прочего, грузоперевозкам, освобождению от уплаты таможенных пошлин, хранению, обеспечению охраны и распределению предметов помощи, предоставляемой благодаря щедрым взносам международного сообщества в интересах потенциальных бенефициаров на всей территории Йемена. Тем не менее правительство понимает, что могут возникать некоторые непредвиденные препятствия, и всегда готово сотрудничать с учреждениями Организации Объединенных Наций в целях их немедленного устранения, особенно в тех случаях, когда о них поступают сообщения. Об этом можно было ясно судить по предыдущим брифингам г-на Лоукока в Совете Безопасности. Тем более было удивительно услышать его замечания на брифинге в Совете 14 января.

Как представляется, замечания г-на Лоукока относятся к инциденту на складе Всемирной продовольственной программы (ВПП) в Адене. Группе экспертов по Йемену на основе имеющихся доказательств было разъяснено, что этот инцидент связан с просроченными и испорченными продуктами питания, которые хранятся в пластиковых палатках ВПП, не имеющих напольного покрытия для изоляции от грунта, на расстоянии 59 метров от очистных канализационных резервуаров при температуре 36 градусов Цельсия и выше. Правительство было вынуждено вмешаться, используя установленные процедуры, для предотвращения распределения этих продуктов питания, употребление которых могло бы в кризисных масштабах повредить здоровью бенефициаров, и оно по-прежнему с нетерпением ожидает информации о мерах, принятых ВПП для



решения этих проблем с хранением продуктов. Это вмешательство не привело к какой-либо приостановке операций ВПП, причем оно имело место лишь на 2 из 22 складов ВПП в Адене. Отрадно отметить, что местные власти в Адене и ВПП работают над решением этих вопросов. Тем не менее правительство считает важным проинформировать Совет Безопасности, с тем чтобы провести четкое различие между созданием препятствий для операций по оказанию гуманитарной помощи, как это продолжается со стороны хуситов, и защитой йеменцев от употребления просроченных и испорченных продуктов питания, что является обязанностью правительства.

Наконец, я хотел бы вновь выразить искреннюю признательность своего правительства за важную гуманитарную деятельность Организации Объединенных Наций под руководством г-на Лоукока, направленную на смягчение гуманитарного кризиса в Йемене, и вновь заявить Совету Безопасности и Организации Объединенных Наций о неизменной приверженности правительства представлению всевозможной поддержки всем гуманитарным учреждениям в Йемене, сотрудничеству с ними и оказанию им помощи в преодолении любых препятствий, с которыми они могут столкнуться.

Буду признателен Вам за доведение настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности для его ценного рассмотрения ими, а также за его издание в качестве документа Совета.

*(Подпись)* Абдулла Али Фадиль **ас-Саади**  
Посол  
Постоянный представитель

---